

德國通脹率 創1992年以來新高



新華社北京12月1日電 德國通貨膨脹率創1992年以來新高。英國媒體認為，這對歐洲中央銀行貨幣決策構成壓力。

英國《金融時報》11月29日報道，德國11月通脹率同比上漲6%，超出大多數經濟分析師預期。

歐洲央行認為，能源價格上漲和供應鏈瓶頸等因素是助推通脹率上漲的原因。

歐洲央行執行委員會委員伊莎貝爾·施納貝爾11月29日接受德國電視二臺採訪時推測，德國通脹率11月達到峰值。

施納貝爾說，德國通脹率在過去兩年間的

平均水平為2%，2020年因新冠疫情大幅下跌，2021年急劇上漲。

她說：「沒有證據顯示通脹率失控。」

《金融時報》說，抬高德國11月通脹率的主要因素是能源價格同比增長了22%。這進而抬升所有商品價格增長5.2%。其中，食品價格上漲4.5%，服務價格上漲2.8%，房租價格上漲1.4%。

德國并非唯一一個陷入通脹的歐元區國家。西班牙消費價格11月上漲5.6%，為1992年以來最高漲幅。比利時11月通脹率同樣上漲5.6%。

不過，歐洲央行否認有關其將在2022年加息的猜測。歐洲央行行長克萊斯蒂娜·拉加德上周說，收緊貨幣政策以應對現在通脹率上行是「錯誤」做法。她預測，類似措施在18個月後會產生效果，可那時漲價壓力原本就自會緩解。

拉加德告訴《法蘭克福匯報》：「這樣會導致失業和較高調整成本，却無法對抗眼下的高通脹率。」

德意志聯邦銀行行長延斯·魏德曼批評歐洲央行對高通脹的容忍，警告高通脹持續的時間將超過預期。

法新社援引荷蘭國際直銷銀行經濟分析師卡斯滕·布熱斯基的話報道，11月通脹數據令人震驚，但峰值仍未到來。

(卜曉明)

新聞 國際簡訊

1. 美國將驅逐俄羅斯外交官，俄反制措施出來了！俄外交部：在俄工作滿3年的美國使館雇員必須離境。
2. 普京表示：俄研製高超音速武器是對北約威脅的回應。
3. 白俄羅斯總統盧卡申科：如果烏克蘭入侵俄羅斯，白俄羅斯將支持莫斯科。



4. 恢復履行核協議，伊朗要美國先保證「不制裁」。
5. 緬甸國務資政昂山素季再次被控腐敗，目前共面臨12項罪名。
6. 當地時間11月30日，底特律郊區的牛津高中發生校園槍擊事件，造成3死8傷。一名15歲的高二學生已作為嫌疑人被拘留。美國總統拜登就此表示哀悼。

國際日報臉書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

「美元並沒有失去其作為儲備貨幣的重要性，但美元國際地位正在因美國政府的政策而被削弱。」普京說。

「俄羅斯在召喚」年度國際投資論壇由俄羅斯外資銀行舉辦，旨在為俄經濟發展吸引投資、為俄企業和外國投資者搭建對話平臺。今年的論壇從11月30日持續至12月1日。

普京：俄羅斯將努力降低盧布匯率波動性

新華社莫斯科12月1日電（記者黃河）俄羅斯總統普京11月30日在莫斯科表示，俄羅斯將努力降低盧布匯率的波動性，以確保盧布在區域結算中的便利性。

普京當天以視頻方式出席第十三屆「俄羅斯在召喚」年度國際投資論壇全體會議時指

出，為充分挖掘盧布作為一種區域貨幣在國際結算中的潛力，俄羅斯將確保本國宏觀經濟穩定。

普京說，俄羅斯經濟已超越新冠疫情前水平。2021年1月至9月，俄國內生產總值（GDP）增長4.6%，預計到年底時GDP增長

4.2%。他表示，為促進經濟增長，俄羅斯將高度關注人口、投資、勞動生產率、經濟多元化等問題。

普京同時強調，俄羅斯不會放棄美元結算，但由於以本幣結算已成為趨勢，俄羅斯在國際結算中使用美元的數量可能會下降。

數以萬計的野生大天鵝如約到中國黃土高原“度假”

新華社太原12月1日電（記者晏國政、徐偉、韓依格）冬日暖陽下，地處黃河中游的山西省運城市芮城縣聖天湖濕地裏，成群的野生大天鵝在湖面嬉戲，歡叫聲此起彼伏。很多天鵝還走上沙灘，在身旁眾多游人的注視下悠閒漫步，一幅人鳥相諧的美好場景。

“這些天鵝從11月初陸續到來，目前總量已達到3000隻左右。”芮城縣林業局副局長李康說，聖天湖濕地過去是一片黃河灘塗地，隨着生態保護和治理力度加大，2000年左右開始有西伯利亞地區、蒙古國等地的野生大天鵝飛往濕地越冬。2010年以後，越冬天鵝開始大規模出現，數量逐年增多，成為來濕地“度假”的常客。

地處黃土高原的山西，是黃河流域的重要

省份，境內分布着汾河、沁河、桑幹河、蒼頭河等多條河流，已建成60餘處濕地公園。山西省林業和草原局野生動物保護處處長王喬飛說，每年10月中下旬起，來自西伯利亞等地的野生大天鵝，就會沿着山西境內的河谷地帶從北往南一邊覓食一邊遷徙，至山西南部的黃河濕地停留越冬，直到次年2月底再往北回遷。

野生大天鵝在山西越冬的棲息地，主要集中在運城市平陸縣三灣濕地、芮城縣聖天湖濕地等地，元旦前後數量最多時有2萬隻左右。野生動物保護專家認為，天鵝集中選擇山西南部黃河濕地越冬，除了氣候原因，主要是當地持續改善生態帶來的豐富食物，以及人們對這些遠方“客人”的包容與保護。

記者採訪了解到，近年來山西加大植樹造

林力度，強化水生生態和濕地生態保護，天鵝棲息地環境逐年改善。李康說：“濕地內豐富的水草以及灘塗地種植的蓮藕等作物，為天鵝提供了可靠的食物來源。”

“天鵝棲息地還地處傳統農區，農民種植的玉米、小麥等也是天鵝喜愛的‘美食’。”王喬飛說，為了緩解人鳥矛盾，地方政府對天鵝“侵食”的農作物給予農民適當補償，同時專門種植一些農作物供天鵝“享用”。除此之外，每年還購買數萬斤玉米，對其進行補食。

當地政府、居民、濕地景區、志願者等，也對天鵝這個“鄰居”倍加呵護。政府部門專門組建了巡邏隊伍，在重點時段、重點區域進行不間斷巡護，防止發生捕獵等行為，對受傷、迷途天鵝進行救護，同時進村入戶、進校

園加大宣傳力度，提高居民保護意識。濕地景區為了保護天鵝，停止了游船等項目，採取禁止寵物入園、設置隔離圍欄等措施。

“不幹擾、不打擾就是最好的保護。”王喬飛說，人鳥相諧讓野生大天鵝在黃土高原安然“度假”。

